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CAMARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

Ata da 128  (décima segunda) Sessão Ordinaria, do 1° (primeiro) ano da 98  
(nona) Legislatura da Câmara Municipal de Tarrafas — Ce, aos 20 (vinte) dias 
do mês de maio do ano de 2021, (dois mil e vinte e um) das 8:00 (oito) ás 
10:00 (dez) horas, na sede do Poder Legislativo Municipal, à Rua Castro Alves, 
S/N, Centro desta cidade, reuniram-se sob a presidência do vereador Alceu 
Rodrigues de Sousa, os seguintes edis: Antônio Cândido Neto, Antônio Edson 
da Silva, Antônio Wadir de Lima Guerreiro, Antônia Sonha Amaro, Francisco 
Teot6nio Neto, Josefa Regilane Arrais da Silva Souza, Laércio Ferreira de 
Araújo e Raimundo Martins de Oliveira. Pela queda de sinal da internet, o 
vereador presidente Alceu Rodrigues de Sousa não conseguiu restabelecer a 
conexão, então a sessão passou a ser comandada pelo vice-presidente da 
Mesa vereador Raimundo Martins de Oliveira, que após verificar número legal, 
invocando a presença de Deus, deu por aberto os trabalhos agradecendo a 

presença dos seus pares e saudando a assistência, que acompanha à sessão 
pelas redes sociais, autorizou a leitura da ata da sessão anterior, que posta em 
discussão e depois em votação, fora aprovada por unanimidade. Sem matérias 
para o Pequeno Expediente o presidente Raimundo Martins abriu a Ordem do 
Dia, autorizando a leitura dos seguintes requerimentos: Requerimento N° 
078/2021, do vereador Raimundo Martins, apontando a Gestão a compra de 
equipamentos de reabilitação respiratória para a Unidade Mista Nossa senhora 
das Angustias; Requerimento N° 079/2021, do vereador Antonio Cândido Neto, 
cobra da Gestão a recuperação da passagem molhada na ladeira do Sitio 
Escondido, que postos em discussão e depois em votação, foram aprovados 
por unanimidade. Abrindo o grande expediente, o presidente passou a palavra 
aos vereadores que quisessem se pronunciar para requerimentos verbais e 
outros assuntos. Quem primeiro usou a mesma, foi a vereadora Sonha Amaro, 
que iniciou a sua manifestação, saudando a Mesa, os pares e a assistência 
através das redes socais e pediu para que as pessoas procurem assistir cada 
vez mais as sessões, no sentido de acompanhar o trabalho dos vereadores em 
defesa das justas causas da sociedade. Prosseguindo, a vereadora enviou 
votos de pesar a família do senhor Zacarias Pereira Leite, falecido nesta 
semana e a família do da Neuzinha, falecida em Fortaleza por coronavirus, 
deixando todos tarrafenses em clima de muita tristeza. Solidarizou-se também 
com o vereador Wadir Guerreiro que perdeu muitos membros da sua família 
por conta do COVID-19 e agradecer a Deus pelo restabelecimento da saúde do 
seu irmão Claudio Germano e da cunhada Ana Cleide. Registrou o aniversário 
do seu sobrinho, Gustavo Macedo, filho do Reginaldo, que estava 
aniversariando. Depois, a nobre edil cobrou da Gestão Municipal a recuperação 
das estradas do Município, que estavam em péssimo estado de conservação, o 
que até já teria cobrado do prefeito pessoalmente. Cobrou ainda mais, uma 
resposta sobre a seleção para professores, porque as escolas estão 
funcionando precariamente por falta de professores. Concluiu se mostrando 
muito preocupada com o avança da pandemia no Município e parabenizou a 
população de Cajazeiras do Jiló, em nome do vereador Raimundo Martins, a 

RUA CASTRO ALVES, CENTRO, TARRAFAS - CEARA. CEP: 63145-000 

CNPJ N° 00.484.784/0001-70 - WWW.  camaratarrafas@gmail.com.  



' 
- 

ESTADO DO CEARA 
CANIARA MUNICIPAL DE TARRAFAS 

realização dos festejos alusiva Nossa senhora de Fatima, padroeira daquela 
comunidade. Falou em seguida, o vereador Laércio Araujo, que após as 
sudações costumeiras, agradeceu a Deus pela saúde, mesmo em tempos tão 
duros. Depois, solidarizou-se com a dor dos familiares do seu Zacarias Pereira 
Leite, falecido recentemente, como também, com o vereador Wadir pela perca 
das pessoas de sua família. Passou em seguida as cobranças, primeiro 
secretaria de Educação que não distribuiu os  kits  da merenda escolar até o 
momento e temia pela perca da validade dos produtos, enquanto as crianças 
estão esperando ansiosas. E na mesma Pasta, cobrava agilidade na 
recuperação do transporte escolar, para quando as aulas voltassem não 
venham ocorrer problemas em cima da hora. E cobrava a ordem de serviço 
para as obras já licitadas para que as empresas possam iniciar os trabalhos. 
Concluiu dizendo ter sido informado que algumas pessoas se sentiam 
incomodadas, porque ele acompanhava as licitações. Mas, disse que nada 
tinha a temer e o seu trabalho de fiscalizar jamais seria interrompido porque 
fora eleito para isso. E ainda, cobrou a as notas de compras dos medicamentos 
adquiridos por licitação. A vereadora Regilane Arrais usou a palavra, saudando 
a Mesa, os pares e as pessoas que assistiam pelas redes sócias, lamentando 
as percas de vidas de tarrafenses e solidarizou-se com famílias que perderam 
os seus entes queridos por conta deste perverso  virus  que não recua, por isso, 
apelava à proteção dos Céus para socorrer a todos. Depois, relatou mais uma 
vez, as urgentes reformas na Lei do Plano de Cargos e Carreira do Magistério, 
que estava em andamento, para garantir aos profissionais lotados na Rede 
Municipal de Ensino seus direitos. Em seguida, Regilane Arrais, mostrou a sua 
preocupação com o aumento dos casos confirmados de coronavirus no 
Município e temia mais inda, porque os leitos dos hospitais da região estavam 
lotados, principalmente as UTIs, enquanto muitos acometidos sofrem sem ter 
como serem transferidos por falta de vagas na rede credenciada. Então, disse 
ela, é preciso que a Vigilância Sanitária monte um plano de trabalho de 
conscientização, porque dinheiro existe para isso e até evite a chegada de uma 
terceira onda da pandemia na cidade. A vereadora reforçou o pedido do 
vereador Martins sobre medidas protetivas para os funcionários que atuam 
presencialmente nas escolas, como ainda, suprir o quadro de professores da 
Escola Eutides Vila Nova, onde os alunos estão sendo prejudicados sem aulas 
e a urgência na distribuição da merenda escolar. Continuou convidando as 
pessoas a assistirem as sessões da Câmara e acompanhem o trabalho dos 
edis, para depois emitir opiniões. Porque os vereadores de Tarrafas eram 
atuantes e presentes em defesa da sociedade. Regilane disse também que 
apoiava o trabalho do vereador Laércio Araujo, em acompanhar o processo 
licitatório das obras e compras efetuadas pelo Executivo. Concluiu, 
solidarizando-se na dor do vereador Wadir, que perdera pessoas da sua família 
para a COVID-19. Enviou votos de pesar a família de seu Zacarias Pereira por 
seu falecimento e ao Batista Arrais pela perca da sua sobrinha Neuzinha. 
vereador Wadir pediu um aparte e foi concedido, para lamentar a dor das 
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famílias com pessoas doentes da coronavirus, como o Guilherme à espera de 
uma vaga e o Hernandes do Zulica que passa por dificuldades no seu quadro. 
Lamentou a morte da Neuzinha do Toca e recomendou a população a 
não brincar com esta doença, fazendo festas e aglomerações. Wadir também 
recomendou a população a ficar em casa para se proteger. Por último, falou o 
vereador Raimundo Martins, que presidia a sessão, que após saudar os pares, 
fez um relato sobre as criticas que fizeram aos vereadores e vereadoras pelas 
redes sociais, sobra a realização de ações, que não competem ao Legislativo. 
Disse ele que a Câmara necessitava ter uma assessoria de imprensa para 
responder estas criticas infundadas e explicar as pessoas que a função do 
vereador é fazer as leis úteis ao povo, fiscalizar os gastos do dinheiro público e 
cobrar da Gestão a solução para os problemas do Município, e isso era feita 
constantemente por todos os membros da Casa. Em seguida, reforçou o seu 
requerimento que orienta a Gestão a adquirir os aparelhos de reabilitação 
respiratória do modelo Bipap para a Unidade Mista de Saúde Nossa Senhora 
das Angustias, no sentido de evitar que a maioria das pessoas acometidas de 
coronavirus, tenham o seu quadro arruinado da doença, sendo obrigado a 
transferi-las a outros hospitais. Assegurou o vereador que cada equipamento 
custa menos de R$ 20 mil para a Prefeitura. Raimundo Martins aconselhou ao 
Secretário de Saúde a fazer um trabalho de prevenção contra a COVID-19, 
agindo presencialmente nas ruas ou nas entradas da cidade com barreiras 
educativas, utilizando para esta missão, a Vigilância Sanitária e os próprios 
profissionais da Pasta, que atuarão na conscientização sobre o usoda 
mascara, manter o distanciamento e higienização das mãos. Lembrou o edil 
que os funcionários de saúde já tomaram vacina, encontrando-se aptos a fazer 
este trabalho. Para o edil, campanhas pelas redes socais não surtem efeitos, 
como as realizadas presencialmente. Sobre a pandemia, ele pediu a Deus para 
abençoar as pessoas contaminadas para que se curem econsolo para as 
famílias que sofrem com as percas dos seus entes. Disse ainda o vereador, 
que esteve na Unidade Mista de Saúde onde presenciou que um funcionário da 
saúde 	que ali trabalha, entra desprotegido na enfermaria dos pacientes 
infectadas pela COVID-19 e sai para as outras, sem fazer nenhum tipo de 
higienização, podendo até infectar as pessoas internadas com outros 
problemas. Acha o vereador que a conscientização deve começar pelos 
servidores do hospital. E como não havia mais nada a ser tratado, o presidente 
deu por encerrado os trabalhos e para constar, mandou que fosse lavrada a 
presente ata, que depois de lida e achada conforme,  sera  assinada pelos 
vereadores presentes. 
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